
Paediatr Croat. 2017; 61 (Supl 1): 18-24 Pregled
Review

UVOD

Od 2003. do danas Hrvatska je pu-
nopravna članica europskih aerobiološ-
kih asocijacija, European Aeroallergen 
Network (EAN), European pollen infor-
mation (EPI), European Aerobiology So-
ciety (EAS) i International Association 
for Aerobiology (IAA). Pod pokrovitelj-
stvom EAS-a i CEN/TC sudjeluje u kon-
troli kvalitete i izradi norme aerobiološ-
kih istraživanja. Hrvatska se priključuje 
EU COST Akciji ES0603 "Assessment 
of production, release, distribution and 
health impact of allergenic pollen in 
Europe (EUPOL)" i COST FA1203 "Su-
stainable management of Ambrosia arte-
misiifolia in Europe (SMARTER)" gdje 
NZZJZ "Dr. Andrija Štampar" ima ulo-
gu Nacionalnog COST koordinatora za 
Hrvatsku. Rezultati svakodnevnih istra-
živanja objavljuju se u obliku dnevnih 
alergijskih semafora i peludne prognoze 

na domaćim i međunarodnim portalima 
i u medijima, izrađeni su peludni kalen-
dari određenih područja te su publicira-
ni brojni stručni i znanstveni radovi (1). 
Početnu mrežu činilo je devetnaest mjer-
nih postaja diljem zemlje, a monitoring 
su provodili zavodi za javno zdravstvo 
u Osijeku, Đakovu, Belom Manastiru, 
Našicama, Varaždinu, Bjelovaru, Zadru, 
Rijeci, Puli, Dubrovniku, Metkoviću, 
Slavonskom Brodu, Virovitici, Slatini, 
Splitu, Sisku, Kutini, Karlovcu, Kopriv-
nici i Zagrebu što se za neka područja i 
promijenilo (1).

Među najraširenije bolesti današnji-
ce ubrajamo alergijske bolesti. Alergija 
ili preosjetljivost je neuobičajena i preko-
mjerna reakcija imunološkog sustava na 
različite, inače neškodljive, čimbenike 
okoliša. Razne biološke čestice prenosi-
ve zrakom glavni su uzročnici respira-
tornih bolesti.

Pelud je definiran kao najsnažniji 
prirodni aeroalergen i najčešći uzročnik 
alergijskih bolesti dišnog sustava, oso-
bito u razvijenim zemljama. Zbog svoje 
veličine peludna zrnca ne mogu prodri-
jeti duboko u dišne putove već uzroku-
ju simptome tipične za alergijski rinitis, 
djelujući na oči, nos i nosnu šupljinu.

Osnovno je obilježje polinoza go-
dišnja periodičnost, tj. pojavljivanje 
simptoma u vrijeme polinacije biljaka. 
Epidemiološke studije iz cijelog svijeta 
pokazale su da je 25% svjetske popula-
cije alergično, s tendencijom povećanja 
bez obzira na dob, rasu i socijalni status. 

Ovisno o geografsko-klimatskom 
području i vegetacijskom pokrovu odre-
đene alergene biljke su karakteristične za 
pojedina područja, a značajan utjecaj na 
atmosfersku koncentraciju peluda ima-
ju meteorološki faktori. Alergenu pelud 
posjeduje manje od stotinu biljaka širom 
svijeta, a glavni izvor alergenog peluda u 
gradovima su drvenaste biljke.

Za razvoj alergijskih bolesti u Hr-
vatskoj važna je polinacija biljaka tri-
ju botaničkih skupina: drveća (bor, 
breza,brijest, čempresi, grab, hrast, hrast 
crnika, jesen, joha, lijeska, lipa, masli-
na, orah, pitomi kesten, platana, topola, 
vrba), korova (ambrozija, crkvina, ki-
selica, koprive, loboda, pelin, trputac) i 
trava. http://www.stampar.hr/hr/pelud-
ne-alergije (2).

Glavna polinacijska sezona traje od 
ranog proljeća do kasne jeseni. Sve bilj-
ne svojte nemaju jednako alergenu pelud. 
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Jako alergenu pelud ima drveće lijeske, 
johe i breze, od korovnih biljaka pelin 
i ambrozija te pripadnici porodice trava 
(http://www.stampar.hr/hr/peludne-aler-
gije) (1, 2).

Svakodnevna praćenja dinamike po-
javljivanja alergenog peluda u zraku od 
primarne su važnosti liječnicima i oso-
bama osjetljivim na određenu pelud. Po-
daci o dnevnim kretanjima koncentracija 
peluda značajniji su u procjeni izloženo-
sti alergenu pa se prezentiraju u obliku 
alergijskog semafora te peludne progno-
ze za određeno vremensko razdoblje. 

Alergijski semafor način je dnevnog 
izvještavanja o količini peludnih zrnaca 
u zraku određenog područja. Temeljem 
mjerenja količine peludnih zrnaca u pro-
stornom metru atmosferskog zraka odre-
đuju se boje alergijskog semafora: zele-
na, žuta i crvena (1).

Peludni kalendar predstavlja grafički 
prikaz peludnog spektra u zraku istraži-
vanog područja tijekom promatranog 
vremena, a najčešće se izrađuje za raz-
doblje od godine dana. Zbog različitosti 
biljnih vrsta i početka njihove cvatnje 
izrađuje se za svako bio-geografsko po-
dručje. Peludni kalendar prikazuje infor-
maciju o početku, trajanju i kraju polina-
cije pojedine biljne vrste na određenom 
području. Promjenljivost peludnog ka-
lendara, koja se očituje iz godine u go-
dinu, u ovisnosti je o klimatskim čimbe-
nicima, ali i o rezultatima antropogenog 
utjecaja npr. sadnja novih vrsta u parko-
vima, različita iskorištenost zemljišta. 

Pojavnost simptoma alergijske reak-
cije ovisi o stupnju alergenosti peluda i 
njihovoj koncentraciji u zraku. Obzirom 
da izloženost određenim razinama pelu-
da kod osjetljivih osoba ne razvija iste 
simptome alergijske reakcije, napravlje-
na je tablica raspona koncentracija za 
pojedine skupine peluda: pelud drveća, 
korova i trava (Slika 1) http://www.stam-
par.hr/hr/peludne-alergije (1, 2).

UZORAK, METODE RADA 
I REZULTATI

Kako bi praćenje i obaviještenost 
populacije o kretanju koncentracije pe-
ludi u zraku bila što korisnija današnja 
mjerenja se redovito obavljaju u 18 gra-

dova (Beli Manastir, Dubrovnik, Karlo-
vac, Kutina, Metković, Našice, Osijek, 
Pazin, Pula, Rijeka, Sisak, Slavonski 
Brod, Split, Šibenik, Varaždin, Viroviti-
ca, Zadar i Zagreb) na 19 lokacija (dvije u 
gradu Zagrebu) prema istim metodama i 
podaci se redovito dostavljaju u Nastavni 
zavod za javno zdravstvo "Andrija Štam-
par" gdje se pripremaju kako bi bilo do-
stupno korištenje cjelokupnoj populaciji 
u Republici Hrvatskoj (2).

Radi bolje iskoristivosti podataka 
za određeno područje napravljeno niz 
znanstvenih istraživanja koja su učvrsti-
la tezu da je svako područje specifično 
i treba ga prezentirati potencijalnim ko-
risnicima na lokalnoj razini kako bi svi 
parametri bili što dostupniji. 

Na području Splitsko dalmatinske 
županije izvršena su tri značajna znan-
stvena istraživanja s područja problema-
tike prisutnosti i sezonske rasprostranje-
nosti peludi, posebno one sa alergičnim 
značajkama.

Tijekom polinacijskih sezona od 
2005. do 2007. godine istraživane su 
sezonske varijacije alergene peludi i 
njihova ovisnost o meteorološkim pa-

rametrima. Aerobiološko istraživanje 
je provedeno volumetrijskom metodom 
po Hirstu. U zraku grada Splita zabilje-
žena je pelud 44 biljnih svojti, od kojih 
je 13 alergenih. Početak svih polinacij-
skih sezona je u prvoj polovici siječnja, 
a završetak u listopadu 2005. i 2007. te 
u prosincu 2006. Izbrojano je ukupno 
45899 peludnih zrnaca u zraku. Udio 
peludi drveća iznosio je 84 (6%), korova 
13 (1%) i trava 2 (4%). Najzastupljenija 
je pelud svojti Cupressaceae/Taxaceae, 
Pinus, Parietaria/Urtica, Olea, Quercus, 
Poaceae, Carpinus/Ostrya i Fraxinus. 
Najviše koncentracije peludi su u travnju 
i ožujku, a najniže u kasnojesenskim i 
zimskim mjesecima. Za svaku polinacij-
sku sezonu izrađen je peludni kalendar. 
Korelacije između mjesečnih koncen-
tracija peludi i meteoroloških parameta-
ra (temperatura i oborine) su statistički 
značajne. Pozitivan učinak na koncentra-
ciju peludi imaju srednja, maksimalna i 
minimalna temperatura, dok je utjecaj 
oborina većinom negativan. (Tatjana 
Mileta, Magistarski rad: Sezonske vari-
jacije peludnih alergena u gradu Splitu, 
Prirodoslovno-matematički fakultet u 
Zagrebu, 2009.) Slika 2 (3).

Izvor podataka: http://www.stampar.hr/hr/peludne-alergije

Slika 1. 
Peludni kalendar za kontinentalnu Hrvatsku
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Tijekom polinacijskih sezona od 
2005. do 2009. godine istraživana je ae-
robiološka dinamika peludnih alergena 
u gradu Splitu. Determinirana je pelud 
44 biljnih svojti, od kojih je 21 alerge-
na. Prosječni godišnji peludni indeks je 
19.286. Utvrđene su tri polinacijske se-
zone: zimska u kojoj prevladava pelud 

drveća; proljetno-ljetna s dominacijom 
zeljastih biljaka i ljetno-jesenska s nižim 
koncentracijama peluda crkvine i čem-
presa. Prema brojnosti glavne alergene 
svojte su: Cupressaceae, Pinus, Urtica/
Parietaria, Olea, Quercus, Poaceae, Car-
pinus/Ostrya, Salix, Betula i Fraxinus. 
Usporedbom intradiurnalnih indeksa s 

grafičkim modelom prikaza uočena su 
dva tipa koncentracijskih krivulja: prvi 
s neravnomjernom raspodjelom peluda 
tijekom dana i vidljivim koncentracij-
skim pikovima te drugi s ravnomjernom 
raspodjelom bez jasnog pika. Korelacije 
između mjesečnih koncentracija peluda i 
meteoroloških parametara su statistički 
značajne. Utjecaj vjetra, srednje, maksi-
malne i minimalne temperatura većinom 
je pozitivan, dok je utjecaj vlage i obori-
na negativan, osim za por. Cupressaceae. 
Peludni kalendar potvrđuje mediteran-
ska obilježja peludnog spektra. (Tatjana 
Mileta, doktorska disertacija: Aerobio-
loška dinamika peludnih alergena na po-
dručju Splita, Prirodoslovno-matematič-
ki fakultet u Zagrebu, 2011.) (4).

Drvenaste biljke nakon aktivne 
proljetno-ljetne faze, ulaze u stanje mi-
rovanja ili dormancije. Da bi prevladale 
ovu fazu moraju zadovoljiti potrebe za 
hladnoćom i toplinom. Cilj ovog istra-
živanja bio je odrediti glavne značajke 
polinacijskih sezona te odrediti baznu 
temperaturu za akumulaciju jedinica 
topline i jedinica hladnoće za porodicu 
Cupressaceae te rodove Quercus i Olea. 
Istraživanje je na splitskom području 
provedeno na temelju meteoroloških i 
aerobioloških podataka za razdoblje od 
2005. do 2013. godine. Modeli predvi-
đanja početka glavne polinacijske sezo-
ne i dana dosezanja maksimalne dnevne 
koncentracije peluda porodice Cupressa-
ceae te rodova Quercus i Olea temeljili 
su se na izračunu akumuliranih jedinica 
hladnoće prema Aronu (1983.) i jedinica 
topline prema Jato i sur. (2002.) i Galán 
i sur. (2001.) pri baznim temperaturama. 
Za validaciju modela predviđanja kori-
stili su se podatci sezona 2011.-2012. i 
2012.-2013. koji nisu bili uključeni u ra-
zvoj modela. Razlike između rezultata 
dobivenih modelima predviđanja manje 
su za proljetne svojte drvenastih rodova 
Quercus i Olea, a veće za zimske svojte 
iz porodice Cupressaceae. (Mirna Ma-
mić, Doktorska disertacija: Predviđanje 
peludnih sezona drvenastih biljaka u 
srednjoj Dalmaciji. Prirodoslovno-ma-
tematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu, 
2017.) (Slika 3 i 4) (5).

Podaci iz navedenih doktorskih di-
sertacija na području Splita i srednje 
Dalmacije ukazuju na korisnost i potrebu 

Izvor podataka: http://www.stampar.hr/hr/peludne-alergije 
http://www.nzjz-split.hr/web/index.php/hr/peludna-prognoza

Slika 2. 
Peludna prognoza za grad Split
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kontinuiranog nastavka ovakvog oblika 
znanstveno-istraživačkog rada. Uz re-
dovito dnevno praćenje peludi u zraku 
potrebno je i znanstveno povezivanje 
međudjelovanja pojedinih parametara 
koji određuju količinu i vremensku ras-
podijeljenost alergene peludi u zraku na 
području grada Splita (4, 5).

RASPRAVA I ZAKLJUČCI

Slična istraživanja kao u Splitu izra-
dila su se i na ostalim područjima Re-
publike Hrvatske. U razdoblju od 2004. 
do 2006. godine istraživana je dinami-
ka i značajke peludnih sezona urbane 
(Zagreb) i ruralne (Ivanić Grad) život-
ne sredine sjeverozapadne Hrvatske. U 
zraku oba područja zabilježena je pelud 
prosječno 33 biljne svojte, od kojih 24 
alergenih. Polinacijske sezone bile su 
podjednake. Peludni indeks za Zagreb je 
117.602, a za Ivanić Grad 73.810. U uku-
pnom iznosu najveći je udio peluda drve-
ća 68 (9%) Zagreb i 50 (3%) Ivanić Grad. 
Koncentracija peluda korova viša je u Za-
grebu, a peluda trava u Ivanić Gradu. U 
Zagrebu prevladava pelud breze i ambro-
zije, a u Ivanić Gradu ambrozije i trava. 
Korelacije između koncentracija peluda 
i meteoroloških parametara su statistič-
ki značajne: pozitivne za temperaturu, 
a negativne za vlagu i oborine. Za oba 

područja izrađeni su peludni kalendari. 
Boljom životnom sredinom pokazao se 
Ivanić Grad. Zbog nesignifikantnih ra-
zlika, za dugoročne prognoze peludnih 
sezona istraživanih područja dovoljni su 
aerobiološki podaci s bilo koje od istra-
živanih postaja. (Ivana Hrga, doktorska 
disertacija: Dinamika alergenog peluda 
urbanog i ruralnog područja sjeveroza-
padne Hrvatske. Prirodoslovno-mate-
matički fakultet Sveučilišta u Zagrebu, 
2011.) (6).

U razdoblju od 2006. do 2009. go-
dine provedeno je aerobiološko istraži-
vanje zraka grada Zadra. Zabilježena su 
peludna zrnca 62 svojte, s ukupnom kon-
centracijom od 179.928 peludnih zrnaca/
m3 zraka. U peludnom spektru prevla-
davaju peludna zrnca drveća, 78 (28%). 
Najzastupljenije svojte, s udjelom pelud-
nih zrnaca ≥1% su: Cupressaceae/Taxa-
ceae, Urticaceae, Olea sp., Pinus sp., Be-
tula sp., Platanus sp., Poaceae, Ambrosia 
sp., Quercus sp., Salix sp. i Fraxinus sp. 
Na temelju analiza svih peludnih sezo-
na izrađen je peludni kalendar za grad 
Zadar. Korelacije između koncentracija 
peludnih zrnaca i meteoroloških poka-
zatelja su statistički značajne: uglavnom 
su pozitivne za tlak zraka, minimalnu, 
maksimalnu i srednju temperaturu, in-
solaciju i jačinu vjetra, dok je utjecaj 

oborina i relativne vlažnosti negativan, 
osim na peludna zrnca porodica Cupre-
ssaceae/Taxaceae. Analiza kakvoće zra-
ka grada Zadra pokazala je da zrak pri-
pada I. kategoriji. Utvrđeno je pozitivno 
međudjelovanje onečišćivača zraka i pe-
ludnih alergena porodica Cupressaceae 
/Taxaceae te svojti Pinus sp. i Platanus 
sp., dok je utjecaj onečišćivača na pelud-
ne alergene porodice Poaceae negativan. 
(Peroš-Pucar Danijela, doktorska diser-
tacija: Međudjelovanje dinamike pelud-
nih alergena i zagađenja zraka grada Za-
dra. Prirodoslovno-matematički fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu, 2011.) (7).

Cilj istraživanja bio je utvrditi vre-
menske i prostorne varijacije peludnog 
spektra u Gradu Zagrebu i Zagrebačkoj 
županiji po prostornim mikrolokacija-
ma, te učestalost inhalacijskih alergija 
u odrasloj populaciji s postavljanjem 
odnosa alergen/pacijent. Istraživanje se 
sastojalo iz dva dijela: aerobiološko i epi-
demiološko, koje se provodilo standardi-
ziranim metodama. Rezultati su pokaza-
li da mikroregionalno postoje statistički 
značajne razlike u prosječnim ukupnim 
godišnjim koncentracijama svih vrsta 
peluda. Za pojedine vrste peluda to se 
odnosilo na pelud taksona Betula spp. 
i Ambrosia spp. gdje su nađene stati-
stički značajne razlike između sjeverne 
i zapadne mikrolokacije (prevladavao 
pelud breze) i južne i istočne (prevlada-
vao pelud ambrozije), te na pelud johe, 
hrasta i pelina kao i na alergene grinja. 
Od ukupno 2192 pacijenta na pelud je 
bilo senzibilizirano 86 (72%), na grinje 
36 (45%), spore gljiva i plijesni 2 (46%) i 
na ostale alergene u čiju skupinu spadaju 
alergeni žohara, perje i životinjske dlake 
5 (1%) pacijenata. Najveći broj pacijena-
ta alergičnih na peludne alergene bio je 
senzibiliziran na alergene iz peluda bi-
ljaka koje pripadaju botaničkoj porodici 
trava 46 (91%), ambrozije 42 (7%), breze 
25 (66%), lijeske 15 (19%). Bez obzira na 
mjesto stanovanja, najviše je pacijenata 
bilo senzibilizirano na peludne alergene 
trava, ali bez statistički značajnih razlika 
u udjelima alergičnih pacijenata obzirom 
na mjesto stanovanja. U sjevernim i za-
padnim dijelovima grada i županije naj-
više je pacijenata bilo senzibilizirano na 
peludne alergene breze dok je na južnim 
i istočnim lokacijama prevladavao udio 

Izvor podataka: http://www.stampar.hr/hr/peludne-alergije

Slika 3. 
Razine koncentracije peluda u zraku
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senzibiliziranih na ambroziju. Između 
urbane i ruralne populacije nisu nađene 
statistički značajne razlike u udjelima 
pacijenata alergičnih na pojedine alerge-

ne. Pojačani simptomi bolesti kod paci-
jenata alergičnih na peludne alergene su 
se u cijelom razdoblju istraživanja podu-
darali sa razdobljima peludnih sezona. 

Može se zaključiti da mikroregionalno 
postoje statistički značajne razlike u 
koncentracijama peluda u zraku i udje-
lu senzibiliziranih osoba samo na neke 
vrste inhalatornih alergena. (Renata 
Peternel, doktorska disertacija: Utjecaj 
sezonskih fluktuacija i prostorne raspo-
djele peludnog spektra na učestalost pe-
ludnih alergija u Zagrebu i Zagrebačkoj 
županiji. Medicinski fakultet Sveučilišta 
u Zagrebu, 2011. (8).

Republika Hrvatska je 2003. godi-
ne postala članica europskih udruže-
nja EAN i EPI i sa sjedištem u Beču i 
Worcesteru, te započela s kontinuiranim 
praćenjem vrsta i broja peludnih zrnaca 
u zraku. U svrhu uspostave mreže posta-
ja za monitoring peluda u RH, Zavod za 
javno zdravstvo Bjelovar uključio se u 
monitoring peluda. U razdoblju od 2005. 
do 2010. godine praćene su varijacije 
koncentracije alergogene peludi na po-
dručju Bjelovarsko-bilogorske Županije. 
(Jarčov Ljiljana, doktorska disertacija: 
Praćenje koncentracije peludi u zraku 
Bjelovarsko-bilogorske županije, Pre-
hrambeno-biotehnološki fakultet Sveu-
čilišta u Zagrebu, 2011. (9).

Predviđanje peludnih sezona vrlo 
je značajno zbog povećane učestalosti 
alergijskih bolesti uzrokovanih alerge-
nim peludom. Ciljevi rada bili su izra-
diti peludni kalendar za grad Dubrov-
nik (2005.-2009.), izraditi modele za 
dugoročno predviđanje peludnih sezona 
najznačajnijih mediteranskih aeroalerge-
na - masline i trava te kratkoročne pro-
gnoze dnevnih varijacija koncentracije 
peluda tijekom glavne peludne sezone. 
Osim standardne aerobiološke analize, 
na temelju podataka zabilježenih tijekom 
2005.-2008., linearnom regresijskom 
analizom izrađeni su modeli predviđanja 
peludnih sezona i testirani na podacima 
zabilježenim za 2009. U zraku grada Du-
brovnika zabilježena je pelud 45 biljnih 
svojti, od kojih je 13 alergenih. Zabilje-
žena je prosječna godišnja koncentraci-
ja od 17.814 peludnih zrnaca/m3 zraka, 
79% ukupne godišnje koncentracije pe-
luda zabilježeno je u razdoblju od ožujka 
do lipnja, a najzastupljenija je pelud svoj-
ti: Cupressaceae/Taxaceae (40%), Urti-
caceae (17%), Pinus (16%), Olea (7%) i 
Poaceae (4%). Udio peluda drveća izno-
sio je 73 (5%), korova 21 (8%) i trava 4 

Napisale: dr. sc. Ivana Hrga, dipl. ing. i dr. sc. Barbara Stjepanović, dipl. ing. 
Nastavni zavod za javno zdravstvo “Andrija Štampar” Zagreb

Slika 4. 
Stupanj alergenosti različitih biljnih svojti
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(4%). Peludni kalendar za navedeno raz-
doblje potvrđuje mediteranska obilježja 
peludnog spektra. Testiranjem dugoroč-
nih modela predviđanja na podacima iz 
2009. postignuta je točnost od 13-99%, 
dok su kratkoročni modeli predvidjeli 
dnevne varijacije koncentracije peluda 
s točnošću od 58-93%. Najslabiju pouz-
danost pokazali su modeli predviđanja 
maksimalne dnevne koncentracije pelu-
da (13% maslina ; 42% trave), dok su naj-
veću pouzdanost pokazali modeli pred-
viđanja dana kada je zabilježena najviša 
dnevna koncentracija (97% maslina ;  
95% trave). Meteorološki čimbenik koji 
najviše utječe na značajke glavne pelud-
ne sezone je temperatura. Ovo istraživa-
nje ukazuje da su modeli za dugoročno 
i kratkoročno predviđanje koncentracija 
peluda primjenjivi u prevenciji peludnih 
alergija i mogu se koristiti i u drugim 
mediteranskim područjima Hrvatske. 
(Dolina, Katija. Predviđanja peludnih 
sezona mediteranskog područja Hrvat-
ske. Prirodoslovno-matematički fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu, 2012.) (10).

Prema navodima navedenih znan-
stvenih radova na području različitih 
dijelova Republike Hrvatske može se 
zaključiti da svi dijelovi Hrvatske imaju 
svoje specifičnosti kvantitativnog i kva-
litativnog praćenja peludi te je neophod-
no nastaviti sa ovom hvale vrijednom 
praksom mjerenja. 

Potrebno je istražiti koliko su ova-
kva praćenja prilagođenija korištenju 
osoba koje su alergične na različite vrste 
peludi. Kako se ovdje težište postavilo 
na prevenciji alergije dišnog sustava kod 
djece potrebno je znati kako se roditelji 
snalaze u ovakvom prikazivanju kreta-
nja peludi u zraku i koliko ga koriste u 
svrhu prevencije alergije kod svoje dje-
ce. Definitivno su pedijatri najpozvaniji 
da upoznaju roditelje s mogućnostima i 
izvorima praćenja alergene peludi u zra-
ku na svom području.

Preporuke za prevenciju alergija 
dišnog sustava

http://www.stampar.hr/hr/peludne-
alergije (2)

●● informirati se o kretanjima peludnih 
alergena na Web-stranicama županij-

skih zavoda i Nastavnog zavoda za 
javno zdravstvo "Andrija Štampar" u 
Zagrebu;

●● izbjegavati odlazak u prirodu za vri-
jeme sunčanog i vjetrovitog vreme-
na;

●● za odlazak u prirodu izabrati dan 
nakon kiše, jer su tada koncentracije 
peludi u zraku najniže; 

●● nakon boravka na otvorenom pro-
storu pri povratku kući oprati ruke, 
istuširati se, oprati kosu i presvući 
odjeću;

●● ne sušiti rublje na zraku u vrijeme vi-
sokih koncentracija peludi;

●● prekriti krevet i zatvoriti prozore u 
vrijeme najveće koncentracije peludi;

●● nositi sunčane naočale i šešire tije-
kom dana;

●● četkati i prati kućne ljubimce, jer oni 
također skupljaju pelud;

●● boraviti u zatvorenim i klimatizira-
nim prostorima;

●● redovito uređivati svoje okućnice i 
travnjake;

●● izbjegavati šetnju pored i kroz zako-
rovljene površine;

●● uzimati redovito terapiju propisanu 
od strane liječnika.

 Portal PLIVAzdravlje u suradnji s 
Nastavnim zavodom za javno zdravstvo 
"Dr. Andrija Štampar" razvio je mobil-
nu aplikaciju "Peludna prognoza". Na 
taj način je uspješno unaprijeđena su-
radnja portala PLIVAzdravlje i Zavoda, 
koji osigurava precizna mjerenja peludi 
u zraku i peludnu prognozu na teritoriju 
Republike Hrvatske. Aplikacija Peludna 
prognoza je besplatno dostupna svim ko-
risnicima interneta (2).

Potrebno je redovito educirati ro-
ditelje osjetljive dječje populacije preko 
javnih medija, (radio, TV, internet), radi-
onica o dostupnosti potrebnih podataka 
o kretanju alergene peludi u zraku radi 
prevencije alergija dišnog sustava kod 
djece.
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Summary

WHAT IS THE ROLE OF PUBLIC HEALTH IN THE PREVENTION OF ALLERGIES RESPIRATORY DISEASES IN CHILDREN

K. Ćurin, M. Mamić, T. Puljak, I. Gjeldum

The purpose of this work was to emphasize the importance of public health institutions, county public health in the area of 
Republic of Croatia to prevent respiratory allergies in children. Through the results of scientific research carried out in different 
parts of the Croatian confirmed that each area has its own characteristics regarding temporal distribution of quantity and quality 
appearance of pollen in the air. It is necessary to continue the good practices of local monitoring concentrations of pollen whose 
results are integrated into the Teaching Institute for Public Health “Andrija Štampar” Zagreb. It is important to emphasize coop-
eration and pediatricians especially in primary health care and county public health due to better utilization of data overestimated 
pollen in the air, in order to effectively preventing respiratory allergies in children.
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